

Правовая работа Гомельской областной организации Профсоюза в марте 2023 года

В марте 2023 года главным правовым инспектором труда областной организации Профсоюза в соответствии с планами, утвержденными на 1 полугодие 2023 года, Уставом Профсоюза, а также поручениями вышестоящих организаций Профсоюза посещено 11 учреждений образования для участия в отчетных собраниях первичных профсоюзных организаций

В отношении 11 учреждений образования Филипенко Н.С. осуществлен общественный контроль за соблюдением законодательства Республики Беларусь о труде (1 проверка и 10 мониторингов, два из них в рамках рассмотрения обращений).

По результатам проведенных мероприятий, нанимателям выдано одно представление и 10 рекомендаций на устранение выявленных нарушений.

За устной консультацией обратился 32 человека, на личном приеме 5 человек, четверо в рамках профсоюзного приема в Калинковичах и Мозыре. Вопросы касались порядка оказания материальной помощи, продления трудовых отношений, оснований, по которым работник может досрочно расторгнуть контракт и т.п.

30 марта 2023 года главный правовой инспектор приняла участие в профсоюзном приеме граждан в Калинковичском и Мозырском районах.

Первый прием был организован на базе отдела образования Калинковичского райисполкома. В ходе приема обратилось два человека.

Дуб Нина Владимировна по вопросу разъяснения приговора Суда в отношении сына Дуба Леонида Владимировича, инвалида II группы, находящегося на лечении в Гродненской психиатрической больнице.

Зайцева Любовь Михайловна по вопросу предоставления жилья молодым специалистам. Внучка, молодой специалист, патронажная медсестра в Хосписе г.Минска снимает комнату с хозяйкой, так как организацией не было предоставлено жилье.

По поставленным вопросам главным правовым инспектором труда, а также заместителем прокурора Калинковичского района Леончиком А.А. были даны необходимые разъяснения.

Правовой прием в Мозырском районе был организован на базе отдела образования Мозырского райисполкома. В ходе приема были даны консультации бывшему работнику ОАО «Мозырский Нефтеперерабатывающий Завод», трудовые отношения с которым были прекращены по истечению срока действия контракта. Работник с данным увольнением не согласился. На момент обращения им было представлены решения суда об отказе в удовлетворении его исковых требований по восстановлению его на прежнем рабочем месте.

После изучения представленных заявителем документом, ему было разъяснено, что при наличии дисциплинарных взысканий, примененных в отношении работника, наниматель имеет право не продлять трудовые отношения по истечению срока действия контракта работника.

Также в рамках приема обратилась Степанова Ольга Анатольевна, работник управления статистики, которая попросила разъяснить порядок ее действия при нарушении частной организацией своих обязательств по договору на выполнение работ.

Помимо этого, в рамках рассмотрения обращений, поступивших в областную организацию было выдано две рекомендации нанимателям на устранения выявленных нарушений. В результате предпринятых мер был отменен приказ о привлечении к дисциплинарной ответственности работника. По второму обращению в пользу работника было выплачено 133,10 рубля индексации, за неправильно посчитанный стаж работы в бюджетных организациях.

13 марта 2023 года создано сообщество «Правовая помощь Профсоюза», где каждый желающий может задать вопрос по трудовому законодательству, обратиться за помощью в решении ситуаций, имеющих место в учреждении образования.

По состоянию на 5 апреля 2023 года в сообщество вступило 684 человека. От участников поступило около 30 вопросов.

Также в отчетном периоде было проведено два обучающих семинара, участие в которых приняло более 500 человек. Также запись семинара по теме «Дисциплинарная ответственность» размещен на видеохостинге YouTube, где любой желающий может ознакомиться с материалом, изложенным по данной теме.







